



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

11 (26379) Вторник, 2 февраля 2016



Пройти дорогой сибиряков 4

НОВОСТИ

РЕШЕНИЕ
Уборку дорог и улиц - усилить

Замглавы Кемерово по ЖНХ Олег Ивлев получил взъяснение за несвоевременную и некачественную уборку снега в областном центре.

Такое решение принято по требованию губернатора Амана Тулеева после объезда улиц города. Кроме того, губернатор потребовал от мэра областного центра Валерия Ермакова усилить контроль за уборкой наледи с проезжей части улиц и проспектов, устранением колеи с дорожного полотна и сугробов - с обочин автострэд.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ
Триумф нашей школы русского хоккея

Губернатор Аман Тулеев поздравил кузбасских хоккеистов и тренеров, ставших победителями престижных международных турниров, и пожелал им новых спортивных успехов.

С 29 по 31 января в Архангельске состоялось первенство мира по хоккею с мячом среди старших юношей (1999-2000 годов рождения). Там сборная России в очередной раз подтвердила титул сильнейшей хоккейной дружины мира, одержав в финале победу над сборной Швеции со счетом 5:3. Все пять голов в ворота соперников забил кемеровский хоккеист Алексей Торгонский (игрок команды «СДС-Кемерово»). Подробнее об этом спортивном триумфе читайте на стр. 4.

РЕАБИЛИТАЦИЯ
Доступные «Лыжи мечты»

Горнолыжный комплекс «Танай» в Промышленном районе станет четвертой региональной площадкой для занятий детей с ограниченными возможностями здоровья.

С 2015 года по поручению губернатора Амана Тулеева в Кузбассе внедряется программа реабилитации таких детей с помощью горнолыжного спорта в рамках всероссийского проекта «Лыжи мечты».

По словам начальника департамента молодежной политики и спорта Антона Пятковского, сегодня в регионе действуют три центра реализации этой программы. Одной из первых к всероссийскому проекту подключилась СДЮШОР по горнолыжному спорту в Новокузнецке. Здесь с двенадцатью детьми занимаются два тренера-инструктора, которые прошли спецобучение. С декабря 2015 года программа запущена на базе экокомплекса «Тажный» в Новокузнецке, где работают три сертифицированных тренера, занятая посещают около 30 детей. В Таштагольском районе на базе недавно открывшегося центра горных лыж и сноуборда на горе Туманной под руководством двух тренеров занимается группа из 10 детей. И скоро к программе присоединится горнолыжный комплекс «Танай». Основатель всероссийской программы «Лыжи мечты» Наталья Белоголовова (Москва), принимавшая участие в церемонии открытия губернаторского центра горных лыж и сноуборда в Таштагольском районе, высоко оценила работу по реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья в Кузбассе.

«В перспективе планируем внедрить эту программу на всех горнолыжных курортах Кузбасса», - отметил Антон Пятковский.

НАГРАЖДЕНИЯ
Тем, кто дарит свет

Заслуженные энергетики Кузбасса отмечены государственными и областными наградами.

За большой вклад в развитие энергетической отрасли Кузбасса и России, достигнутые трудовые успехи звание «Заслуженный энергетик РФ» присвоено мастеру центральных электрических сетей Трудармейского района Сергею Ануфриеву и главному энергетик разреза «Виноградовский» Кузбасской топливной компании Сергею Егшину.

Сергей Ануфриев - мастер своего дела, бригадир. Благодаря его высоким организаторским способностям обеспечивается надежное, бесперебойное электроснабжение потребителей Прокпьевского района.

Сергей Егшин более 15 лет успешно управляет энергохозяйством разреза «Виноградовский», он организовал мероприятия по полному техническому перевооружению и реконструкции электрохозяйства, внедрил и освоил новые технологии эксплуатации и ремонта электрооборудования.

Мастеру участка Кемеровской ГРЭС Петру Бормотову вручен орден Почета Кузбасса. Он 42 года посвятил родному предприятию. Его профессиональный и жизненный опыт помогает цеху успешно справляться с поставленными задачами по бесперебойному снабжению электрической и тепловой энергией города Кемерово.

Орден «За обустройство земли Кузнецкой» вручен директору Кузбасского предприятия магистральных электрических сетей Алексею Кочетову. Под его руководством ежегодно ведется реконструкция существующих и строительство новых ЛЭП, вводятся в эксплуатацию новые подстанции, обеспечивается бесперебойное электроснабжение населенных пунктов области. Алексей Кочетов трудится в энергетической отрасли Кузбасса 23 года, прошел путь от электромонтера до руководителя филиала.

Пресс-служба АНО.

ОФИЦИАЛЬНО
В сегодняшнем номере «Кузбасс» официальный публикует Кузбасское региональное соглашение между Кемеровским областным союзом организаций профсоюзов «Федерация профсоюзных организаций Кузбасса», Коллегией Администрации Кемеровской области и работодателями Кемеровской области на 2016 - 2018 годы.

ПОДРОБНОСТИ

Не просто энергоактив



Во время конференции работала и выставка достижений. Фото Федора Баранова.

По инициативе Минэнерго России и губернатора Кемеровской области Амана Тулеева в губернаторском центре «Притомье» прошла Всероссийская научно-практическая конференция по углехимии. В ней приняли участие более 140 человек: представители министерств и ведомств, ученые институтов РАН, преподаватели вузов, руководители и специалисты угольных предприятий страны, профсоюз. За два дня было заслушано 31 монографическое выступление.

Главный угольный регион

Открывая форум, с содержательным докладом выступил первый заместитель гу-

бернатора Максим Макин. Он отметил, что конференция проходит в Кузбассе не случайно. На сегодня Кузнецкий бассейн является основным угледобывающим реги-

оном страны. На долю Кемеровской области приходится 61 процент добываемого российского угля, в том числе коксующихся марок - 75%. В прошлом году наши горняки поставили очередной рекорд: добыли 216 млн тонн угля.

Несмотря на кризис, объёмы добычи угля в Кузбассе растут, - сообщил Максим Александрович.

Докладчик напомнил, что в 2014 году министерством энергетики актуализирована программа развития угольной промышленности России до 2030 года. Согласно ей, несмотря на развитие новых месторождений на востоке страны, Кузбасс по-прежнему остаётся центром угледобычи в РФ.

Поставлена задача: к 2030 году построить в нашем регионе новые шахты и разрезы мощностью более 50 млн тонн угля, а также выйти на общий объём добычи в 238 млн тонн.

Сейчас кузбасский уголь поставляется во все регионы России и более чем в 50 стран мира. В то же время, по данным Международного энергетического агентства, впервые за последние два десятилетия спрос на уголь перестал расти. В 2014 году страны, входящие в Организацию экономического сотрудничества и развития, а это 34 государства, сократили потребление угля на 47 млн тонн.

Снижает объёмы потребления и Китай. В связи с этим, а также с вводом новых мощностей

и введены в эксплуатацию 21 обогатительных установок. Только в прошлом году запущены сразу три фабрики, которые могут переработать 7,5 млн тонн топлива в год. В результате этой целенаправленной работы доля обогащенного угля выросла с 40 до 72 процентов. Сейчас в Кузбассе ежегодно обогащается и перерабатывается 154 млн тонн угля.

Наша задача на перспективу - обогащать весь уголь, который идёт на энергетику, - подчеркнул первый замгубернатора.

С высокой добавленной стоимостью

Замминистра энергетики Анатолий Яновский также оценил риски и вызовы для отрасли как тревожные. Он озвучил общую цифру угледобычи в России - 373 млн тонн с долей экспорта в 150 млн. При этом многие мировые компании как самостоятельно, так и при помощи государства пытаются создать экономически эффективные технологии переработки.

В нынешней экономической ситуации реализовать на территории Российской Федерации проекты глубокой переработки угля, использующие крупнотоннажное производство, практически нереально. Необходимо сконцентрироваться на малотоннажном производстве, - заметил Анатолий Борисович.

С его слов, в нашей стране формирование условий для создания производств по глубокой переработке угля предусмотрено многими стратегическими документами. В частности, в 2014 году утверждена программа развития угольной отрасли. В ней запланировано создание малотоннажных производств. По предложению угледобывающих регионов в программу включены перспективные проекты по углехимии, в том числе из Кузбасса. Правительством также утверждён комплекс мер по развитию углехимической промышленности. Их целью является «создание стимулирующей среды для разработки и внедрения технологий глубокой переработки угля».

В ситуации падающих спроса и цен на первый план выходят вопросы обогащения и глубокой переработки. С 1998 года в Кузбассе построены

ФАКТ

Более 2,6 млн рублей заложил КПК «Тяжинский кредитный союз» по налоговым платежам в областной бюджет. Как сообщили в региональном штабе по финансовому мониторингу, организация занимается предоставлением кредитов. Руководит ею Андрей Сметанин. Сумма долга составляет 2 млн 664 тыс. рублей. Как напомнили в штабе, своевременное внесение платежей в бюджет позволит обеспечить финансирование приоритетных сфер и отраслей экономики Тяжинского района (глава Сергей Кошкин, и.о. заместителя главы по экономике Андрей Парадичин), сообщает пресс-служба АНО.

ФОТОФАКТ



СПУСК ПОВЫСИТ БЕЗОПАСНОСТЬ. В Кемерово на Кузнецком проспекте со вчерашнего дня упразднен пешеходный переход у нового гипермаркета, и теперь перейти на противоположную сторону дороги можно только по подземному переходу, который открылся после ремонта на прошлой неделе. Все это сделано для безопасности пешеходов, которым ранее приходилось переправляться на другую сторону через дорогу с интенсивным движением. Фото Сергея Гавриленко.



НОВОСТИ

НОВОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

В Питер без пересадок

28 апреля из аэропорта «Алексей Леонов» будет осуществлен первый прямой рейс по маршруту Кемерово – Санкт-Петербург.

Регулярное авиасообщение с Северной столицей организует авиакомпания «Уральские авиалинии». Как уточнили в Кемеровском аэропорту, рейс №672 будет отправляться в Санкт-Петербург в 4.55 по четвергам и воскресеньям, в обратном направлении – в среду и субботу.

Как рассказали «Кузбассу» в «Трансагентстве», билеты на рейсы уже в продаже. Полет в обе стороны экономклассом обойдется в 20960 руб. При этом по состоянию на 1 февраля полет из Новосибирска в Питер и обратно в конце апреля может обойтись пассажиру в 16606 руб. (авиакомпания S7). В пресс-службе «Уральских авиалиний» уточнили, что на новое направление будут распространяться все скидки и акции авиакомпании, так что, возможно, цена на билеты снизится. «Проведя маркетинговые исследования, мы пришли к выводу, что направление Кемерово - Санкт-Петербург будет перспективным», – объяснил руководитель пресс-службы Сергей Антонов.

В переводе по направлению будет задействован весь парк авиакомпании – это самолёты Airbus 319, Airbus 320, Airbus 321.

Ксения ГОРДИЙЧУК.

СТУДЕНЧЕСТВО

«Снежный десант «Кузбасс»

– так называется областная антия, стартовавшая вчера в Мариинском районе. Там «высадился» студенческий отряд «Сердце Сибири», сформированный на базе НМФУ. В его состав вошли молодые ребята из Кузбасса, Алтайского края и Екатеринбурга.

Сводный отряд студентов в течение девяти дней побывает на территориях сельских поселений и города, где под девизом «За здоровый образ жизни» вместе с сельскими школьниками примет участие в подвижных и спортивных играх, даст мастер-классы и концерты художественной самодеятельности, окажет шефскую помощь нуждающимся пенсионерам и инвалидам в чистке дворов от снега, колке дров, уборке по дому.

Планы отряда «Кузбасс» обширные. В том числе – встреча со студенческим активом местных вузов, на которой состоится презентация отряда, знакомство с технологией организации студенческого самоуправления, перспективами развития студенческих отрядов Кемеровской области, показ видеороликов, организация тренингов.

Наталья ЛЕБЕДИНСКАЯ.

КРИМИНАЛ

Посадил в старое кресло

Мошенник из Иркутской области вместо мотоцикла продал жителю Анжеро-Судженска... старое кресло.

Некоторое время назад кузбассовец наткнулся на популярном интернет-сайте на объявление о продаже мотоцикла «Сузуки». Описываемое состояние техники и ее цена покупателя устраивали, и он позвонил по указанному телефону продавцу. Стороны договорились, что покупатель перечислит деньги за мотоцикл на указанный продавцом счет, а тот отправит ему байк посылкой. Какое же было удивление покупателя, когда вместо ожидаемого мотоцикла он обнаружил в контейнере старое потертое кресло. Все дальнейшие попытки связаться с аферистом положительных результатов не принесли: его телефон оказался выключен. Поняв, что стал жертвой мошенника, потерпевший обратился в полицию.

Как сообщили в пресс-службе ГУ МВД России по Кемеровской области, мошенника ищут. Установлено, что его телефон был зарегистрирован в Иркутской области.

Кузбасские полицейские еще раз призывают граждан быть максимально бдительными при совершении покупок через интернет. И рекомендуют пользоваться услугами только проверенных организаций и интернет-магазинов, которые работают по системе оплаты наложенным платежом.

Всеволд ВЛАДИМИРОВ.

КОЛЛЕГИЯ АДМИНИСТРАЦИИ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 26 января 2016 г. № 26
г. Кемерово

Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения Кемеровской области за четвертый квартал 2015 года

В соответствии с Федеральным законом от 24.10.97 № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации», Законом Кемеровской области от 03.04.2013 № 36-03 «О потребительской корзине в Кемеровской области», для оценки уровня жизни населения Кемеровской области, формирования социальной политики, разработки и реализации социальных программ Коллегия Администрации Кемеровской области постановляет:

Установить по представлению департамента труда и занятости населения Кемеровской области (Е.И.Степин) и Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Кемеровской области (И.Ю.Пермякова) величину прожиточного минимума в целом по Кемеровской области за четвертый квартал 2015 года в расчете на душу населения – 8566 рублей, для трудоспособного населения – 9078 рублей, пенсионеров – 6910 рублей, детей – 8916 рублей.

Главному управлению по работе со средствами массовой информации Администрации Кемеровской области (А.В.Горелкин) опубликовать настоящее постановление в газете «Кузбасс».

Настоящее постановление подлежит опубликованию на сайте «Электронный бюллетень Коллегии Администрации Кемеровской области».

Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя Губернатора Кемеровской области (по экономике и региональному развитию) Д.В.Исламова.

Губернатор Кемеровской области
А.М. Тулеев.

ПОГОДА

	2 февраля	03.02	04.02
Кемерово	-6 - 8° -18 - 20°	-8 - 10° -21 - 23°	-7 - 9° -20 - 22°
Новокузнецк	-8 - 10° -18 - 20°	-7 - 9° -19 - 21°	-8 - 10° -18 - 20°

ПОДРОБНОСТИ



■ Фото Федора Баранова.

Не просто энергоактив

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

ПРАМЯЯ РЕЧЬ

Практически во всех выступлениях на конференции отмечалось, что глубокая переработка угля – перспективное направление, позволяющее выпускать продукцию с высокой добавленной стоимостью. Так, например, килограмм одного из продуктов переработки – антрацена, который применяется как реагент для производства красителей, стоит 40 тыс. евро, или по сегодняшнему курсу 3,5 млн рублей. Столько же стоят сейчас 13 вагонов угля. И поскольку кузбасский уголь далеко возить до потребителей, что приводит к его удорожанию, целесообразно производить конечный продукт на месте – сорбенты, смолы, бензол, метанол и электроэнергию. А вообще в результате глубокой переработки угля и техногенных отходов можно получать до 130 видов химпродуктов и более 5 тыс. видов продукции смежных отраслей.

Подвижки в данном направлении уже есть. Так, в рамках федеральной программы, в которой участвуют 11 субъектов РФ, с 2008 года в Кемеровской области создан Кузбасский технопарк. На сегодня в нём аккumulировано более 250 проектов, половина из которых относится к угольной тематике. И 60 проектов технопарка уже находятся в стадии реализации.

В числе серьезных заделов на будущее назывались формирование кластера по комплексной переработке угля и техногенных отходов. В нём участвуют ведущие компании Кузбасса, осуществляющие пилотные проекты в углехимии. Например, на базе ООО «КАРАКАН-ИНВЕСТ» планируется создание Караканского угольно-энергетического комплекса, где будет реализован целый цикл по производству коксохимической, химической продукции, электроэнергетики и строительных материалов из отходов угольной генерации. К слову, в первый день конференции доклад председателя совета директоров компании Георгия

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

ПРАМЯЯ РЕЧЬ

ДМИТРИЙ ИСЛАМОВ, заместитель губернатора по экономике и региональному развитию: – Мы предлагаем сделать федеральный исследовательский центр угля и углехимии единым центром знаний. Основа для этого есть, сейчас нужно наполнять её содержанием. Мы полностью поддерживаем идею по созданию в ФИЦе экономической лаборатории. Кроме того, предлагаем создать на базе центра межведомственную аналитическую группу. Мы также считаем, что требуется начать отбор пилотных проектов. Пусть их будет два, три, четыре. Можно создавать для этого творческую группу: включить в неё бизнесменов, собственников, учёных, практиков. Кроме того, нам необходимо усилить взаимодействие науки и бизнеса через использование лабораторий, подготовку кадров, сертификацию и так далее. Нужны опытно-промышленные установки, для изготовления которых требуется изыскать финансирование. Наконец, малому и среднему бизнесу в сфере углехимии нужны льготы, особенно для малотоннажных производств.

Краснянского был посвящён именно актуальным проблемам формирования производственной структуры промышленного кластера по глубокой переработке угля.

Помочь льготами

Максим Макин и другие докладчики обратили особое внимание на роль научных разработок. В частности, за последние пять лет в Кузбассе обновлена материальная база для исследований: закуплено новейшее аналитическое оборудование, создан центр коллективного пользования. Инвестиции составили более 250 млн рублей.

Значимым событием стало создание в конце прошлого года первого в стране федерального исследовательского центра угля и углехимии СО РАН. В этом центре уже есть свои разработки (гуминовые препараты, сорбенты, активированный уголь), здесь же планируется создавать высокоэффективные и безопасные технологии добычи и глубокой переработки угля. Стартовать можно было бы с коксохимии.

Поиску новых точек роста был посвящён круглый стол «О программе научно-исследовательских и опытно-кон-

структорских работ в области углехимии». На нем шёл сугубо профессиональный разговор: учёные и производственники знакомились с региональными проектами, рассматривали вопросы газификации углей, коксохимии, переработки синтез-газа, изготовления продукции из бурных углей. Наиболее рациональные предложения попали в резолютивную часть конференции.

Если же говорить о предложениях кузбасских властей, то их также озвучил первый замгубернатора. К примеру, требуется внести ряд дополнений в федеральный комплекс мер по развитию отрасли и увеличить объёмы производства продуктов углехимии. Профильным предприятиям помоги бы и специальные налоговые льготы. Также необходимо включить технологию глубокой переработки угля в перечень критических технологий для их приоритетного финансирования из федерального бюджета. Важно и увеличить количество тем по углехимии в госзаказе на выполнение научных разработок. И, конечно, в финансовой поддержке государству нуждаются профильные вузы.

Евгений БЕСЕДИН.

АКТУАЛЬНО

Эпидподъем в штатном режиме

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Решение о введении карантина принимают местные органы образования, и зачастую они не дожидаются пороговых цифр. Разобшение детей позволяет прервать пути передачи вируса и уменьшить число заболевших.

Среди возбудителей респираторных заболеваний в Кузбассе отмечается активизация вирусов гриппа. В рамках обязательного мониторинга в лаборатории еженедельно направляется биоматериал от 50-150 пациентов. На прошлой неделе вирус «свиногриппа А(H1N1)рdm09 был выявлен у 10 больных.

Неоправданный ажиотаж

«Страшилки», тиражируемые федеральными СМИ, приводят к росту вызовов на «Скорую помощь». По словам главврача Кемеровской станции скорой помощи Евгения Аверьянова, сегодня не редкость случаи, когда люди набирают 03 едва ли не сразу после закрытия поликлиник. И «предъявляют» прибывшей бригаде легкой насморк с температурой до 38 градусов, сопровождая это вопросом: «А у меня точно не свиной грипп?» Число звонков в кемеровскую «Скорую» за последние полторы-две недели выросло вдвое, за сутки сюда теперь обращаются свыше 1000 человек.

Часть вызовов диспетчеры переводят на консультативный телефон, где круглосуточно дежурят врачи с большим опытом работы. И до 20% абонентов, получив под-

робную консультацию, в итоге понимают, что «скорая» им не нужна.

В поликлиниках Кузбасса вводится раздельный прием пациентов с признаками ОРВИ и с другими заболеваниями. В кемеровской поликлинике №5, например, чихающих и кашляющих пациентов принимают четыре дежурных терапевта из отделения профилактики. Оно расположено на первом этаже, так что у больных (а к поликлинике прикреплено более 91 тыс. жителей) нет необходимости ходить по всему многоэтажному зданию. Система дает собой, только если кто-то из дежурных врачей заболел...

«Оснований для паники в связи с регистрацией в Кузбассе случаев «свиного» гриппа нет, – считает первый зам. начальника департамента здравоохранения Александр Брежнев. – У нас разработаны четкие маршруты движения пациентов, во всех административных территориях определены медучреждения, на базе которых в случае форс-мажора могут быть развернуты дополнительные койки для тяжелых больных. Пациенты с тяжелыми формами гриппа и ОРВИ и с осложнениями этих заболеваний регистрируются у нас в каждый эпидсезон. Ныне они также есть, госпитализируются в стационары своих территорий. Особо сложных по санавиации переводят в областные учреждения – всё как всегда. Летальные исходы в связи с заболеванием «свиным» гриппом на территории области не зарегистрированы».

КОММЕНТАРИЙ

АНДРЕЙ ГЕННАДЬЕВИЧ ОСИПОВ,
главный терапевт Кузбасса

КАК ЛЕЧИТЬСЯ ПРИ ГРИППЕ?

– При первых признаках заболевания следует немедленно вызвать врача на дом. Основной стратегией при лечении гриппа является ранняя противовирусная терапия: чем раньше она будет начата, тем меньше риск развития тяжелых осложнений, которые могут присоединиться уже в первые сутки болезни. Лечение противовирусными препаратами облегчает клинические симптомы гриппа и уменьшает продолжительность болезни в среднем на полтора-три дня. Препотвращаются возможные осложнения, снижается вероятность заражения окружающих... Однако необходимо помнить, что эти лекарства эффективны только в случае приема в течение первых 48 часов от начала заболевания. Жаропонижающие препараты при гриппе применяют с большой осторожностью: повышение температуры является защитной реакцией организма в ответ на воздействие вируса. Прием аспирина при гриппе КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩЕН из-за риска развития тяжелого поражения нервной системы и печени. При высокой температуре допускается прием парацетамола. Также не следует принимать при гриппе и ОРЗ, ОРВИ антибиотики: вирусные инфекции антибиотиками не лечатся. Применяемые без показаний (которые может определить только врач), антибиотики могут увеличить риск осложнений. Возможно применение антигистаминных препаратов первого поколения (они несколько снижают отечность слизистой носа). Но не надо забывать, что они вызывают сонливость и противопоказаны водителям транспорта.

Беременные женщины подвергаются большому риску в развитии осложненного и тяжелого течения гриппозной инфекции. Поэтому они должны обратиться за медицинской помощью в первые часы заболевания, так как лечение должно быть начато незамедлительно. Беременность нельзя считать противопоказанием к использованию противовирусных препаратов. В настоящее время существуют безопасные лекарства, которые назначают на ранних этапах гриппозной инфекции.

КОГДА ДЕЙСТВИТЕЛЬНО СЛЕДУЕТ ВЫЗЫВАТЬ «СКОРУЮ ПОМОЩЬ»?

В случае спутанного сознания (забывчивость, невозможность вспомнить недавние события), в случае внезапных судорог, при ощущении внезапной нехватки воздуха, при головной боли в сочетании с рвотой, при возникновении боли в грудной клетке, связанной с актом дыхания. Иногда после короткого периода относительного благополучия (снижения температуры, уменьшения насморка и т.д.), который может длиться от 24 часов до трех суток, приходит «вторая волна» подъема температуры и усиления насморка. Это говорит о том, что на фоне вирусной инфекции активизировались живущие в нас микробы. И, скорее всего, к течению гриппа присоединилась вирусно-бактериальная пневмония. В этом случае также следует срочно обратиться к врачу. Даже если утром вы были у него на приеме, а к вечеру отменился скачок температуры, в данной ситуации стесняться не надо.

Валентина АНИМОВА.

ПО СУЩЕСТВУ

Скользкий шопинг

С начала календарной зимы 854 кузбассовец травмировались на ледяных тротуарах. 27 из них поскользнулись на подступах к магазинам и торговым центрам. Кому пенять за больничный в придачу к покупкам, разбирался наш корреспондент.

На ледяном крыльце

Резкий перепад температур за одну ночь способен превратить город в один сплошной каток. И так за нынешнюю зиму случалось не раз. А если коммунальные службы, собственники и арендаторы вовремя не посыпают дорожки и не чистят тротуары от наледи, травмы неизбежны. По данным областного департамента здравоохранения, только в столице Кузбасса с декабря по январь на гололедице травмировалось 391 человек. Нередко люди падают на накатанных дорожках по пути в ледные места – к примеру, в магазин. «Получили травмы люди у магазинов «Мария-Ра», «Беге-

мот», торговых центров «Север», «Гринвич», – озвучила данные на совещании с представителями торговых сетей в администрации области начальник отдела потребительского рынка департамента по развитию предпринимательства и потребительского рынка Наталья Наумова.

Директор ТЦ «Гринвич» Геннадий Афанасьев о факте падения на вверенной ему территории оказался не в курсе. И даже усомнился, имел ли место такой случай вообще. «Почему человек не обратился к нам? – посетовал предприниматель. – Возможно, он упал где-то на Молодёжном, а не обязательно возле «Гринвича». Директор утверждал, что

площадь перед ТЦ «Посыпана на сто раз» и периодически освобождается от снега: «Когда в ночь шел дождь, а утром – мороз, мы в тот же день посыпали».

Тем не менее у департамента потребительского рынка были замечания к «Гринвичу» и по уборке снега. «Снег лежал два дня огромной кучей», – сообщила Наталья Наумова. «Было четко видно, что люди складывают снег и готовят к вывозу: вывозим в ночь, – парировал Геннадий Афанасьев. – Вы пользуйтесь моментом».

Вообще, как отметила Наталья Наумова, предприниматели реагируют на замечания довольно быстро. В то же время мониторинг, который департамент проводил 25-26 января в Кемерове, показал, что далеко не везде путь к покупкам беспрепятственный и безопасный. В ТЦ «Социальный» на улице Сибиряков-гвардейцев проверяющие зафиксировали на крышах отдельных зданий боль-

шие снежные шапки, которые в любой момент могут упасть на головы посетителей. Огромным количеством снега на территории и ледяным входом «порадовал» и торговый комплекс «Ленинградский» на одноименном проспекте. Расположенный рядом ТЦ «Маяк» также накопил снега, а его крыльцо, по мнению комиссии, оказалось больше похоже на горку. Похожие недостатки комиссия обнаружила у торговых центров «Кедровский», «Кузнецкий», «Семёрка».

Не доводите до падения

По мнению предпринимателей, ответственность за падения и травмы на тротуарах и крыльцах магазинов несёт муниципалитет, объясняет Наталья Наумова. «В соответствии с законодательством благоустройства прилегающих территорий, их содержание в порядке – это ответственность глав городов. Перед началом

каждого сезона во все муниципальные образования приходят телеграммы главам от губернатора: не забывайте, это ваша ответственность курировать этот вопрос. Не одно содействие по этому поводу было проведено».

Для предпринимателей, не убирающих свое крыльцо, есть административная ответственность, напомнила Наумова. Однако, как показывает практика, меры воздействия на нерадивых арендаторов, если они вообще применяются, недостаточны или неэффективны. По опыту сотрудников департамента потребительского рынка, наледи в ходе в тот же ТК «Ленинградский» проверяющие отмечают из года в год...

Тем не менее, по информации кемеровского отдела по защите прав потребителей, с начала зимы жалоб от горожан, поскользнувшихся у входа в магазин, пока не поступало. «Случается, что посетители поскользываются на крыльце магазина, на кото-

ром образовалась налесь (или внутри самого магазина, если там, к примеру, что-то разлили и вовремя не убрали), – говорит начальник отдела Андрей Дубский. – Расходы на лечение в данном случае должен возместить собственник, который не обеспечил безопасность».

Конечно, пострадавшему придется доказать связь расходов с падением в конкретном месте: нужно будет представить свидетельские показания и медицинские документы (справка от «Скорой», из травмпункта, назначения врача, аптечные чеки). Как правило, в таких ситуациях суды идут навстречу потерпевшему, отмечает Андрей Васильевич, да и в досудебном порядке подобные конфликты решаются. К слову, аналогичные требования можно предъявлять любому субъекту, ответственному за обледеневшую территорию, – будь то предприниматель или муниципальная структура.

Ольга СМЕРНОВА.

НОВОСТИ

КАДРЫ



Особые надежды местные власти возлагают на выпускников агропромышленного техникума, поскольку сельхозпредприятия района остро нуждаются в специалистах – от тракториста до директора. Фото автора.

Банк для ищущих работу

В Тяжинском районе прошла встреча работодателей со студентами и выпускниками вузов и ссузов 2014-2015 годов.

Уровень зарегистрированной безработицы в районе составляет 7,2% от числа трудоспособного населения. Коэффициент напряженности – 13 человек на одну заявку, поданную в службу занятости. На учете в качестве безработных состоят 890 человек, из них 74% – в возрасте 30 лет и старше. При этом ежегодно из школ района выпускается около ста молодых людей. Получив профессию, лишь немногие из них возвращаются на малую родину.

Инициатор проведения встречи, глава Тяжинского района Сергей Кошкин отметил, что в результате оттока молодежи складывается парадоксальная ситуация, когда при наличии вакансий в территории сохраняется высокий уровень безработицы: «Сегодня наш район остро нуждается в кадрах. Нам нужны врачи, учителя, библиографы, концертмейстеры, водители, операторы специализированной дорожной техники, специалисты нефтехимической отрасли, электрики, сварщики и механизаторы.

Помимо федеральной и областной программ, в районе уже десять лет молодые специалисты получают подъемные за счет местного бюджета в размере 10 тысяч рублей, действует программа поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, предоставляются гранты на создание своего дела – от 500 тысяч до 1 миллиона рублей. Приоритет отдается молодежи».

В Тяжинской райбольнице молодым специалистам оплачивается стоимость найма жилья. В дорожно-эксплуатационном предприятии новичков обучают наставники. В сельско молодых специалистов поощряют премией от 5 до 10 тысяч рублей. В автотранспортном предприятии по линии департамента транспорта и связи выделяются долгосрочные целевые займы на приобретение жилья молодым специалистам, имеющим областные награды.

В будущем на такие встречи решили приглашать еще и учащихся 11-х классов, чтобы ребята могли заранее сориентироваться, какие профессии востребованы в районе. В местной администрации также будет создан банк данных молодежи, ищущей работу.

Олег КОСТЮНИН.

КРАЕВЕДЕНИЕ

Тайные родники

Долину минеральных родников в 30 минутах ходьбы от станции Тайга-2 обнаружил 35-летний местный житель Сергей Мироенко.

О родниках практически никому в Тайге не известно, – удивляется Сергей. – Хотя в советское время люди приезжали в эти места отдыхать на автомобиле. На местном искусственном озере давала работа лодочная станция. А местечко называлось Старый парк. Но потом переезд через железнодорожные пути убрал, для машин дорога сюда оказалась закрытой, про озеро забыли.

Сегодня добраться до родников можно исключительно пешком: сначала по старой щебеночной дороге, а потом еще 250-300 метров по тропе, где летом трава по пояс, а зимой проехать можно только на снегоходах (кстати, и в морозы родники не замерзают).

Сколько именно здесь родников, точно сказать нельзя, никто этим специально не занимался, – отметил Сергей. – Но, на мой взгляд, заслуживают особого внимания два больших родника, один из них является истоком речки Северной, а другой расположен в лесу, вода из под земли бьет с газами, а по «вытеку» происходит отложение минералов. Чем-то они напоминают известные родниковые Таловские чаши под Томском.

По его утверждению, вода в родниках может быть лечебной. Но чтобы говорить об этом наверняка, нужны ее лабораторные исследования. И если это так и окажется, то, конечно, местные краеведы хотят место возле родников благоустроить.

Напомним, не так давно Аман Тулеев выступил с инициативой благоустроить родники, брать над ними шефство, делать удобные подходы к воде. И на обновленных источниках устанавливаются именные таблички – под чьим патронатом находится родник. Эту инициативу поддержала партия «Единая Россия».

Полина СПИРИДОНОВА.

ПОГОДА

Февраль будет теплым

В начале последнего месяца зимы в России ожидается аномально тепло. Кузбасс не станет исключением. К концу недели дневные температуры по области повысятся до минус 1–6 градусов.

Как сообщила пресс-секретарь Кемеровского Гидрометцентра Наталья Полуэктова, с четверга в регионе начнет сказываться влияние циклона, прогнозируются усиление ветра и обильные снегопады. Как следствие – опасные явления: снежные навалы, заносы на дорогах.

Кстати, февраль 2015 года тоже запомнился как очень теплый с обильными снегопадами. Тогда столбики термометров к концу первой декады месяца поднимались даже выше нулевых отметок: до +5. Но 1 февраля был еще морозным – со средней дневной температурой по области в минус 23 градуса.

Нынче после аномально теплого декабря (на 5–8 градусов выше нормы) январь в Кузбассе был холодным и малоснежным. Под влиянием Монгольского антициклона стояла ясная погода, практически без осадков. Однако в целом по области высота снежного покрова достаточная. Так, в Кемерове она составляет 46 см, что на 5 см превышает норму. Среднемесячная температура января – 20–24 градуса мороза, что ниже нормы на 4–7 градусов. Так что прогнозы синоптиков на первый месяц 2016 года как аномально холодный оправдались.

Юлия МАТЮЩЕНКО.

СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

Здесь найден был горючий камень...

В музее-заповеднике «Красная Горка» 26 января, в день рождения Кемеровской области, состоялось открытие новой экспозиции «Как Россия прирастала Кузбассом». Проект, рассказывающий об основных этапах развития угольной отрасли, индустриализации нашего региона, был реализован при финансовой поддержке Сибирской генерирующей компании.

Хранит историю музеев

Перешагнув порог музея-заповедника «Красная Горка», которому в нынешнем году исполняется 25 лет, словно попадаешь в прошлое: в экспонатах, фотографиях и мультимедийных стендах будто оживает далекое время, когда здесь, в районе нынешнего города Кемерово, «в семи верстах от Верхотурского острога рудозапек Михайло Волков нашел залежи каменного угля, заметив, что «на камни навалились пышущие жаром угли...»

Еще одна памятная дата – столетие дома управляющего Кемеровским рудником (дом Руттера), в котором располагается музей-заповедник. Как известно, Себастьян Руттер, который был среди инициаторов создания Автономной индустриальной колонии «Кузбасс»,

в 1922 году был назначен руководителем АИК «Кузбасс».

Обращаясь к участникам праздника, посвященного открытию новой экспозиции, директор музея-заповедника «Красная Горка» Наталья Шелепова отметила, что «история развития Кузнецкого угольного бассейна, роль Кузбасса как основного угледобывающего региона страны заслуживают внимания – сотрудники музея видят свою задачу в том, чтобы хранить память о времени появления крупного индустриального центра России, знакомить с музейным наследием жителей и гостей кузбасского региона».

Как напомнил глава г. Кемерово Валерий Ермаков, «в 2016 году исполняется 295 лет открытию Волкова. Это основополагающая дата для нашей угольной отрасли, ведь уголь – главное богатство, благодаря которому Кузбасс стал промышленным регионом. Хотелось бы побла-

годарить коллектив музея-заповедника «Красная Горка» за то, что с открытием новой экспозиции этот источник авторитетных знаний стал еще богаче; за то, что, приходя сюда, и взрослые, и дети, могут каждый раз открывать для себя историю с новой стороны».

Глава города вручил благодарственные письма участникам создания экспозиции «Как Россия прирастала Кузбассом», а также меценатам, оказавшим благотворительную помощь.

Среди экспонатов новой экспозиции, которая создавалась в течение трех лет, скульптура Михайлы Волкова, выполненная из цельного куска угля; об-

лигация Кольчугинских копей, коллекция кукол в форме инженеров и чиновников горного ведомства, подлинные чертежи голландского архитектора Йохана ван Лохема, по которым для рабочих было построено 15 типов комфортных по тем временам жилых домов, и даже часть подъемной машины, поднимавшей первые келли на шахте «Центральная».

Экспозиция, созданная с помощью современных технологий, дает ответы на самые разные вопросы, связанные с зарождением и развитием угольной отрасли, индустриализацией Кузбасса: открытие рудников и заводов, деятельность Акцио-

нерного общества Кузнецких каменноугольных копей (Копикуз), создание Автономной индустриальной колонии «Кузбасс», модернизация промышленности и электрификация региона по плану ГОЭЛРО.

В кадре – оптимистичное поколение

Привлекают внимание кинокадры, запечатлевшие строительство переноса ГОЭЛРО в Кузбассе – Кемеровской ГРЭС. На экране киножурнала тридцатых годов – настроение подлинного энтузиазма, люди с лопатами в руках копают котлован. Кажется, их стремление построить намеченное сливается в мощную победную силу... 31 января 1934 г. был слан в эксплуатацию первый турбогенератор Кемеровской ГРЭС, которая и сегодня играет существенную роль в энергообеспечении областного центра Кузбасса.

Запись документального фильма найдена сотрудниками музея-заповедника «Красная Горка» в 2007 году в архиве подмосковного Красногорска. Проект по созданию экспозиции реализован при поддержке Сибирской генерирующей компании.

Партнерские отношения

связывают энергетиков с музеем-заповедником не первый год. При помощи СГК издана книга «АИК «Кузбасс», создана интерактивная музейная презентация «С чего начался Кузбасс», организован ремонт в одном из выставочных залов.

«Верно говорится, что тот, кто не знает своей истории, не имеет права на развитие, – сказал, обращаясь к участникам создания новой экспозиции и гостям музея, директор Кузбасского филиала СГК Юрий Шейбак. – Необходимо бережно хранить память о событиях, которые имеют основополагающее значение для индустриализации нашего региона. В том, что музей-заповедник «Красная Горка» постоянно работает над новыми проектами, отражающими время, большая заслуга сотрудников музея. И мы считаем очень важным поддерживать такие проекты, потому что наша компания заинтересована в развитии Кузбасса, в сохранении исторической памяти поколений».

В прошлом году музей-заповедник «Красная Горка» посетили около 70 тыс. человек. В нынешнем году, когда Кемерово станет столицей главного праздника Кузбасса – Дня шахтера, тема развития угольного региона звучит особенно актуально.

Надежда НИКОЛАЕВА.

КАЛЕНДАРЬ

С Антоновской площадки на «Баррикады»

Знаменательные даты февраля

В стране

5 февраля 1906. «Гельсингфорс (Хельсинки). Через русскую границу у Торнео, как выяснилось, провозится агитационная литература и другая контрабанда. То же явление наблюдается и на границе Витебской губернии, где предметом контрабандного провоза является русская водка. По словам финляндской печати, провозятся целые караваны, сопровождаемые хорошо вооруженными людьми. Иногда контрабандисты прибегают к хитрости. Устраивают, например, погребальные процессии с гробами, переполненными спиртными напитками («Новое время», №13256).

3 февраля 1938. Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома «О ладах ответственных работников» (сов. секретно). «Ряд арестованных заговорщиков (Рудзак, Карахан, Ягода и др.) понастроили себе грандиозные дачи-дворцы в 15-20 и более комнат, где... тратили народные деньги, демонстрируя этим свое полное бытовое разложение и пережогность». В документе четко обозначены «приемлемые нормы» загорочных помещений для руководящих работников: не более 5-8 комнат для семейных и 4-5 комнат для несемейных.

18 февраля 1942. На экраны вышел фильм режиссёров Л.Варламова и И.Копалина «Разгром немецко-фашистских войск под Москвой». Он получил Сталинскую премию, затем, в 1943-м, премию американской Академии киноискусства («Оскар») – как лучший иностранный документальный фильм года. К слову, после него «Оскар» удаивались наши художественные ленты: «Радуга» М.Донского (1944), «Война и мир» С.Бондарчука (1968), советско-японский фильм режиссёра А.Куросави «Дерсу Узала» (1975), «Москва слезам не верит» В.Меньшова (1980) и «Утомлённые солнцем» Н.Михалкова (1994).

2 февраля 1943. Официальная дата победы Красной Армии в Сталинградской битве. Тремя днями ранее сдался в плен объединенный штаб во главе с командующим 6-й армией фельдмаршалом Паулюсом. С начала битвы уничтожены свыше 800 тысяч немцев, итальянцев, венгров, финнов, румын. В то же число входит 369-й полк хорват – единственная «немецкая» боевая единица внутри города. Вермахт потерял также австрийские, чешские, словацкие и болгарские (добровольцы) воинские части. После этой катастрофы в Италии и Румынии произошли военные правительственные перевороты, обе страны вышли из союза с Германией. Отказались вступить в войну Япония и Турция. Через месяц в нашем Сталинске, на Антоновской площадке, прекратилось возведение второго Куз-

нецкого металлургического завода. Строители срочно заполнили эшелоны и отбыли в Сталинград – восстанавливать военный завод «Баррикады» (ныне он выпускает извозные ракетные комплексы «Тополь»).

4 февраля 1945. Крым. Открылась Ялтинская конференция «большой тройки». На ней Сталин, Рузвельт и Черчилль договорились, как им обустроить Европу: о зонах оккупации Германии, о репарациях, о создании ООН. За согласие вступить в войну против Японии Сталин потребовал сохранить статус-кво Монголии, разделить Корею на две зоны, возвращения Советскому Союзу южной части Сахалина, передачи Курильских островов, восстановления договора об аренде Порт-Артура. Всё было выполнено.

В Сибири

Февраль 1956. Новосибирск. В «Сибирских огнях» опубликован рассказ «Алкины песни», автор – 27-летний редактор районки «Мошковская новь» Анатолий Иванов. Потом у него будет «Повитель», «Вечный зов», известнейшие по телефильму «Тени исчезают в полдень» и др. Но первого всеобщего шума о будущем лауреате и Герое Социалистического Труда наделала в конце 1950-х радиопостановка по «Алкиным песням». Родился Анатолий Степанович в 1928-м в Шемонаихе под Усть-Каменогорском, умер от рака редактором «Молодой Гвардии» в 1999-м в Москве. Лежит на Новодевичьем.

У нас

6 февраля 1651. Кузнецк. Принят акт поощрения гарнизонных служилых из подгородных юртовских татар, отличившихся на государственной службе (его разыскали и опубликовали новокузнецкие краеведы). «За... службы и раченья» Мрасских волостей князю Кунестейку Изеркова отныне положено именовать «лучшим человеком» Караичку Ишлычкаво – «улусского жасулю». Уже через две недели получивший новое звание Кунестейка участвовал в походе кузнецких служилых людей против «саняских киштымов». При этом, как говорят документы, во время найма местного населения «в службу» обнаружилось неправомерное препятствие: «те тотарова в православленную крестьянскую веру крестича хотят, а их крестить в Кузнецком остроге некому». И это не один год сдерживало «призыв».

14 февраля 1950. По итогам двухмесячного визита в Москву председателя Китайской коммунистической партии Мао Цзедун подписан советско-китайский Дого-

вор о дружбе, союзе и взаимной помощи. Кузбасс оказался в числе основных участников единственного в мировой истории случая, когда одна страна создала для другой полную экономическую систему. «В Китае хорошо знают продукцию Кузбасса. Туда шлют свои изделия КМК, Кузманшавод, «Электромашина», «Кузбассрадио», Яшкинский цементный завод, «Кузбассэлектромотор» и др. Из Китая получаем авторезину, одежду, масляные краски и лаки, мебель, шерстяные ткани, швейные машины, фрукты...» («Кузбасс» за 14 февраля 1959). Если чуть подробней, то металлургия из Сталинска помогла реконструировать Аньшаньский и строить Уханьский (крупнейший в Азии) комбинаты. На КМК стажировались специалисты и рабочие этих гигантов. В Прокопьевске ещё помнят китайских студентов Горного техникума, таких забавных на лыжах в Турганском парке. А Сибирский металлургический институт (ныне СибГИУ) окончил не только главный инженер Аньшана Мабин, но и сотни других специалистов. Кузбассовцы участвовали в реконструкции 40 крупных и 1000 малых шахт, и Китай в 1959-м вышел на 3-е место в мире по угледобыче. Вот лишь несколько наших земляков, помогавших великой стране: Абрамов из КуЗНИИУ (Прокопьевск), Удлер (Кемеровский анилино-красочный завод), Моисеев (Кемеровский азотно-туковый), Березин (шахта № 5-7, Анжеро-Судженск), Козак (КМК). В 1950-е в Китае было построено в общей сложности 400 промпредприятий, оснащённых советским оборудованием и на советские кредиты (КНР у нас получила льготный кредит на 300 миллионов долларов – еще «тех» долларов). Одной только технической документацией было передано бесплатно на 4 миллиарда рублей, плюс гигантская экономия на научно-исследовательских и опытно-конструкторских работах. Но затем – разрыв. Считается, что причиной стал печально знаменитый Мао: за 5 лет увеличить производство в 6,5 раза! И 6 июня 1960-го вышло распоряжение Н.С.Хрущёва отозвать советских специалистов.

15 февраля 1959. Междуреченск. Молодые и деятельные активисты В.Орфеев, Н.Ципко, С.Кузьмин организовали городской клуб туристов, которому дали соответствующее название: «Простор». Власть молодого города выделила молодым путешественникам помещения для сборов, стараниями В.Орфеева начал действовать прокат туристского снаряжения, и первый в области турклуб стал обучать молодежь «правильным» – безопасным и осмысленным – путешествиям, начав с изумительных просторов Кузнецкого Алатау. Оттуда идут истоки достижений междуреченцев: мастерами спорта международного класса по спортивному туризму стали С. Козина и Е. Степанов, восхождение на высочайшую вершину планеты Джомолунгму совершил Ю.Утешев, и этот список очень велик. Смену им готовит филиал Областного детского турцентра под руководством заслуженного туриста России мастера спорта СССР М.Шевалева.

8 февраля 1995. Кузбасс очень весомо представлен (общее число – 500 тысяч работников 228 российских шахт) в однопольной предпринимательской забастовке с требованиями зарплат и «Ельцина – в отставку!».

Виктор КЛАДЧИХИН.



Уинстон Черчилль, Франклин Рузвельт и Иосиф Сталин во время Ялтинской конференции (февраль 1945 года).

УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
О награждении государственными наградами Российской Федерации

За заслуги в области металлургии и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание «ЗАСЛУЖЕННЫЙ МЕТАЛЛУРГ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» ФОТЬКИНОЙ Аппе Юрьевне, машинисту крана металлургического производства открытого акционерного общества «Кузнецкие ферросплавы», Кемеровская область.

Президент Российской Федерации **В. Путин**.

Москва, Кремль
18 января 2016 года
№17

Прошу считать утраченным силу Свидетельство о государственной регистрации юридического лица, серия 42 № 002567386, выданное 08.07.2008г. Инспекцией Федеральной налоговой службы по г. Кемерово.

ООО «МСК»
(ИНН 4205267281)
продает право требования к ООО ТК «Сиб-ресурс»
(ИНН 4205260688).
Тел. 8(3842)68-18-31

ОАО «Кузбасс-пригород» в соответствии с приказом Федеральной антимонопольной службы Российской Федерации от 12.04.2011 г. №263 разместило данные о своей деятельности на странице в сети интернет, используемой акционерным обществом для раскрытия информации: <http://www.e-disclosure.ru/portal/company.aspx?id=29395>

Департамент по недропользованию по Сибирскому федеральному округу (Сибнедра) сообщает:

Аукцион на право пользования недрами с целью разведки и добычи каменного угля на участке Инской-3 Урловского каменноугольного месторождения в Кемеровской области, объявленный приказом Департамента по недропользованию по Сибирскому федеральному округу (Сибнедра) от 18 декабря 2015 г. №543, отменен (приказ Сибнедра от 18 января 2016 г. №38).

ИЗВЕЩЕНИЕ
о начале приема бизнес-проектов

Департамент сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области объявляет о начале приема бизнес-проектов с целью предоставления грантов по программам «Поддержка начинающих фермеров Кемеровской области» и «Развитие семейных животноводческих ферм на базе К(Ф)Х Кемеровской области».

Условия предоставления грантов, критерии отбора участников, а также перечень необходимых документов размещены на официальном сайте департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области www.dersp.ru.

Срок подачи заявлений на участие в конкурсном отборе с 11.02.2016 г. по 11.03.2016 г. в департамент сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области (г. Кемерово, пр. Кузнецкий, 22а).

Контактные лица – Диганов Анатолий Иванович, тел. 36-61-56, Юрочкин Сергей Николаевич, тел. 36-57-92; Шитькова Ирина Викторовна, тел. 36-41-14.

Извещение
о предоставлении земельного участка для индивидуального жилищного строительства

Комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области извещает о возможности предоставления земельного участка в собственность, для индивидуального жилищного строительства, из земель населенных пунктов, расположенного по следующему адресу:

– г. Кемерово, пер. 2-й Ноябрьский, 27, ориентировочной площадью 651 кв. м;

Гражданам, заинтересованным в предоставлении данного участка, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения настоящего извещения (дата окончания приема заявлений – последний день указанного срока), необходимо подать письменное заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора купли-продажи земельного участка по адресу: г. Кемерово, пр. Советский, 58.

Телефоны для справок: 58-78-14, 58-65-51.

Председатель комитета **А. А. Решетов**.

МИНИ-РЕПОРТАЖ

С горы кувырком

Просто пройти три километра по зимней дороге, уже само по себе нелегко. А если пробежать эту дистанцию на время, да ещё преодолевая многочисленные снежно-ледовые препятствия под постоянный грохот взрывпакетов и пулеметные выстрелы над головами! Это уже подается настоящая гонка на выживание, или по-нашему, по-кузбасскому, – «Дорога сибиряков».

Именно так называлась прошедшая в минувшее воскресенье на Юргинском общевойсковом полигоне военно-спортивная игра, организованная министерством обороны России (в рамках губернаторской программы по пропаганде здорового образа жизни, инициированной Аманом Тулеевым).

Со всего Сибирского региона приехало испытать себя 64 команды, в каждой по десять человек. Причем составы команд различались разительно: ледовые препятствия преодо-



левали и сугубо женские группы, состоящие из воспитателей детсадов, продавцов магазинов или социальных работников, и легко обгонявшие их силовники-профессионалы. Впрочем, гражданских участниц это не смущало нисколько, наоборот, это добавляло им сил и решимости дойти до финиша, не ударив лицом в грязный снег. И это при том, что многие препятствия дистанции были рассчитаны только на командное пре-

одоление. Так что товарищеская взаимопомощь являлась чуть ли не основным условием прохождения сложной трассы. Около полутора тысяч любителей не теряли времени даром: под руководством аниматоров они участвовали в конкурсах на ловкость, меткость и выносливость, зарабатывая себе призы и аллюдионы окружающих.

...Всех присутствующих поражала огромная ледяная

горка, по которой с победными криками команды скатывались к финишной черте. И надо было видеть счастливые лица участников, осознававших, что все смогли дойти до конца, никого не потеряли, и теперь можно насладиться победой над собой и товарищами-соперниками по гонке. К слову, командой-победительницей среди гражданских стала ДЮСШ Юргинского муниципального района.

«Такого еще не было в России нигде!» – подчеркнул главный хозяин соревнований, комбриг прославленной Юргинской мотострелковой бригады гвардии полковник Андрей Болдырев. И пожелал будущим участникам уже сейчас начинать готовиться к летней гонке, добавив для интриги, что всем им нужно хорошо научиться плавать.

Евгений ТАМБОВЦЕВ.
Фото автора.



ВЕСТИ С МЕСТ

Бой килограммам

В Кузбассе набирает обороты акция по борьбе с лишним весом. Так, в Новокузнецке и Прокопьевском районе худеющие получили скандинавские палочки для ходьбы и «сумки здоровья», в которые в числе прочего вошли витамины, варенье из протертых ягод, сироп шиповника и фиточай. А вот в Таштаголе местные жители, которые борются с лишними килограммами, в качестве приза получают мед.



До и после. Наталья Шабалина из Таштагола смогла сбросить за два года 40 кг лишнего веса.

Группа желающих сбросить вес там уже практически укомплектована, в нее будет входить 15 человек, и в ближайшие дни участники проекта под наблюдением диетолога и других врачей начнут грамотно худеть.

При этом местные власти решили поощрить тех жителей района, кто уже смог сбросить вес самостоятельно, все они получили по трехлитровой банке меда.

«За два года я похудела почти на 40 кг: весила больше ста, а сейчас 68. Это нормальный вес, если учитывать, что рост у меня 173 см, – рассказала специалист отдела кадров Таштагольской больницы Наталья Шабалина. – Похудеть – это для меня сначала не было самоцелью. Просто, когда у меня родился ребенок, пришлось ограничивать себя в еде, особенно в сладком, пото-

му что это плохо сказывалось на пищеварении малыша. Вес стал уходить, мне это понравилось, я втянулась и теперь слежу за своим рационом. И, конечно, похудев, стала себя чувствовать более уверенной, раскрепощенной. Всем участникам проекта желаю удачи».

«Поскольку Горная Шория богата медом (ежегодно здесь собирают около ста тонн этого полезного, хоть и сладкого продукта), то и было принято решение использовать его в качестве подарка для преодолевших себя участников, – сообщила пресс-секретарь администрации Таштагольского района Марина Кустова. – Участники акции понимают, что будет непросто победить себя, но настроены по-боевому, поэтому что во многом от этого зависит их здоровье».

Полина СПИРИДОНОВА.

НОВОЕ ДЕЛО

Спрос за золото

В Междуреченском городском суде вынесен новый приговор – несемейной парочке налетчиков, которые пытались украсть из ювелирного магазина «Алгит» товара на общую сумму около 1,7 млн руб.

В качестве наказания за разбой мужчина получил восемь лет лишения свободы в исправительной колонии строгого режима. Его подруга-подельница должна провести пять лет в колонии общего режима. Правда, приговор еще не вступил в законную силу и может быть обжалован в суде высшей инстанции.

комментарий

ЕВГЕНИЙ ИЛЬЯСОВ, начальник отдела информации и общественных связей ГУ МВД России по Кемеровской области, полковник внутренней службы:

– Расследование этого уголовного дела началось в сентябре прошлого года. В тот день на пункт вневедомственной охраны поступил сигнал тревоги из ювелирного магазина. Сотрудники полиции незамедлительно выехали на место происшествия и задержали в магазине двух на-

летчиков в перчатках и масках из капроновых чулок, которые собирали лотки с ювелирными украшениями. Ими оказались наркотозависимые сожители – 32-летний мужчина и 34-летняя женщина. Когда полицейские сняли со злоумышленников маску, продавец ее узнала. Как оказалось, незадолго до нападения женщина приходила в магазин. Купить они ничего не купила, но, внимательно рассматривая золотые кольца и цепочки, как бы невзначай интересовалась, когда будет новое поступление ювелирных украшений...

Накануне нападения мужчина изготовил деревянный муляж пистолета. А чтобы его приняли за настоящее оружие, при входе в салон он накинул на него черный полиэтиленовый пакет.

Несмотря на то, что налетчики ворвались в магазин стремительно и действовали очень быстро, продавец успела нажать «тревожную» кнопку и вызвать полицию.

На допросе задержанные признались следователю, что пошли на преступление ради мечты: мол, они давно хотели уехать из Междуреченска в другой город, открыть там свою ювелирную лавку и начать «новую жизнь». Однако не получилось...

Подготовил Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ
ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Кадастровым инженером **Валерия Кристины Андреевны**, действующей на основании квалификационного аттестата **42-16-495 от 25.01.2016г., 652519, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Пожарная, д. 5.** Контактный телефон **8-950-593-24-39, e-mail: valner_mini@mail.ru**, подготовлен проект межевания многоконтурного земельного участка, в соответствии с которым из земельного участка с кадастровым номером **42:01:000000:458**, расположенного **на землях бывшего колхоза им. Ильича Беловского района, Кемеровской области**, выделяется в счет доли (долей) в праве **общей долевой собственности** на исходный земельный участок общей долевой собственности с кадастровым номером **42:01:000000:458, один земельный участок, принадлежащий:** Александровой Екатерине Александровне; местоположение выделяемого земельного участка общей площадью 20,4 га: Кемеровская область, Беловский район (в 5300 м, восточнее н.п. Новобачаты).

Заказчиком кадастровых работ является Путинцев Сергей Николаевич, проживающий по адресу: **Кемеровская область, г. Белово, ул. Каховская, д. 150. Тел. 8-903-993-61-51.**

С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: **Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Ленина, 4, офис №7.**

Обоснованные возражения заинтересованных лиц по проекту межевания земельных участков относительно размера и местоположения выделяемых в счет земельной доли (долей) земельных участков принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения адресу: **652519, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Пожарная, д. 5, e-mail: valner_mini@mail.ru**

Саморегулируемая организация Некоммерческое партнерство строительных организаций Кемеровской области «ГЛАВКУЗБАССТРОЙ», Союз строителей Кузбасса выражают искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью почетного строителя РФ, генерального директора общества с ограниченной ответственностью «Жилищник-2»

Крейнина Игорь Григорьевича

– профессионального строителя, талантливого руководителя, отзывчивого и глубоко порядочного человека.

Коллектив Кузбасского кардиологического центра глубоко скорбит по поводу безвременной кончины генерального директора ООО «ЖИЛИЩНИК-2»

КРЕЙНИНА Игоря Григорьевича

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного. Игорь Григорьевич принимал активное участие в строительстве и введении в эксплуатацию нового 12-этажного госпитального корпуса кардиоцентра, в котором спасены и будут спасены тысячи жизней кузбассовцев и жителей соседних регионов. Светлая память об Игоре Григорьевиче навсегда останется в наших сердцах.

Коллектив Кузбасского кардиологического центра выражает искренние соболезнования начальнику научно-образовательного отдела НИИ КПССЗ, заведующей организационно-методическим отделом МБУЗ «Кемеровский кардиологический диспансер» Двдцатовой Анне Евгеньевне по поводу безвременной кончины её отца

Евгения Николаевича.

Главное финансовое управление Кемеровской области скорбит и выражает глубокое соболезнование Наточий Светлане Алексеевне, заместителю начальника отдела главного финансового управления Кемеровской области, по поводу смерти ее матери

ВЛАСОВОЙ Александры Андреевны.

Коллективы Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Кемеровской области и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Кемеровской области» скорбит по поводу безвременной кончины ветерана труда

Алексеева Владимира Борисовича,

проработавшего в санитарно-эпидемиологической службе 50 лет, и выражает соболезнование родным и близким.

СПРИНТ НОВОСТИ

ВОЛЕЙБОЛ

Завтра, 3 февраля, кемеровский «Кузбасс» в очередном туре мужского чемпионата России встретится в Новосибирске с «Локомотивом».

А в первом домашнем матче нового года в минувшую субботу команда главного тренера Дениса Матусевича уступила сургутскому «Газпрому-Югре» – 2:3 (25:19, 25:27, 25:14, 21:25, 17:19). В составе хозяев наиболее результативно сыграли Антон Карпухов, набравший 19 баллов, а также Максим Жигалов (18), Сергей Никитин (12) и Александр Кривец (10). Старонил кемеровчан Михаил Щербанов заработал восемь очков и по-прежнему возглавляет список лучших блокирующих элитного дивизиона.

В одиннадцатом матче сезона «Кузбасс» одержал четыре победы и, набрав 14 очков (разница партий: 20-25), занимает девятое место в таблице суперлиги.

Новосибирский «Локомотив», завтрашний соперник кемеровчан, в последнем туре в Нижнем Новгороде взял верх над одноименным клубом (3:0) и закрепился на шестой строчке.

В субботу, 6 февраля, в заключительной игре первого круга национального первенства «Кузбасс» сойдется на своей площадке с «Факелом» из Нового Уренгоя.

ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА

Новокузнецкий Сергей Петров завоевал Кубок России в весовой категории до 69 килограммов. На помосте Дворца спорта в Старом Осколе, что в Белгородской области, наш земляк поднял в сумме двоеборья 315 кг (рынок – 145, толчок – 170).

Подопечный тренера Вадима Карпова показал результат на уровне «мастера-международника», опередив на 18 кг второго призера. В этой же категории третью сумму набрал победитель прошлого года первенства страны среди молодежи не старше 23 лет Кирилл Мусуханов (Ленинск-Кузнецкий). В копилке наград кузбасских спортсменов также «серебро» новокузнецкинина Георгия Кулцова (вес до 94 кг), уступившего в двоеборье всего килограмм обладателю Кубка страны (377 и 378 кг), бронзовые медали кемеровчани Татьяна Алеевой (до 63 кг), Натальи Усольцевой из Анжеро-Судженска (до 75 кг) и Дмитрия Стриги из Березовского (до 77 кг).

Напомним, что Кубок России – отборочный турнир для формирования национальной команды на апрельский чемпионат Европы в Норвегии.

Андрей ТАРКОВ.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Старатели на льду

Десять кемеровчан – победители юношеских первенств планеты.

В минувшее воскресенье в Архангельске сборная России завоевала «золото» первенства мира среди юношей не старше 17 лет. В финале турнира наша команда одержала волевою победой над шведскими сверстниками – 5:3 (4:2).

В дебюте встречи россияне пропустили два безответных мяча. Впрочем, в течение пяти минут хозяева льда не только отыгрались, но и вышли вперед благодаря гоку кемеровчанина Алексея Торгонского. Ассистировали голеодору его земляки, партнеры по команде «СДС-99» Григорий Федоров (дважды), Максим Плотников и Даниил Яковлев, выполнявший функции капитана юношеской сборной страны.

После перерыва (формат матчей: два тайма по 30 минут) шведы сократили разрыв в счете до минимума, однако вскоре вновь отличился Торгонский, закономерно признанный лучшим игроком турнира.

На льду стадиона «Труд» отечественная дружина под руководством наставника кемеровской команды «СДС» Сергея Кухтинова (его помощниками были Андрей Пескиев из Кирова и наш земляк, четырехкратный чемпион мира Роман Гейзель) выиграла все шесть матчей, дважды одолев главных конкурентов из Швеции (на групповой стадии – 7:3). Тройку призеров дополнила команда Финляндии, переигравшая в «утешительном» финале спонсоров Норвегии – 5:4.

В составе чемпионов выступали восемь хоккеистов из команды «СДС-99», в том числе вратарь Александр Сидоров, защитник Семён Алексеев, полузащитник Кирилл Кузьмин, нападающий Леонид Ивачёв.

Кемеровскую СДЮСШОР достойно представлял воспитанник тренера-преподавателя Владимира Киткова, капитан «Кузбасса-2000» Артём Репях, набравший 6 баллов (3 гола плюс 3 результативные передачи). Кстати, Репях и Плотников на год моложе остальных «сборников»: оба родились в марте 2000 года.

Ещё на год моложе капитан «Кузбасса-2001» Егор Рагулин. Подопечный тренера Аркадия Попкова играл за юношескую сборную страны на победном для нашей команды



Команды кемеровского тренера Сергея Кухтинова не знают равных на международной арене: в 2013–2014 годах в шведском Боллнесе хоккеисты «СДС» завоевали малый Кубок мира, а в минувшее воскресенье юношеская сборная России выиграла в Архангельске первенство планеты. Фото Вячеслава Айкина.

первенстве планеты среди хоккеистов не старше 15 лет.

На групповой стадии соревнований в финском Миккели подшефные тренера Юрия Третьякова одолели шведов (4:2), взяли верх над хозяевами льда (6:0) и посланцами Эстонии (28:0). В полуфинале плей-офф отечественная дружина вновь разгромила прибалтов (21:0), а в финале уверенно победила шведов – 7:3. Рагулин провел все пять матчей и заработал 5 (3+2) баллов.

В финском же Варкаусе состоялся чемпионат мира среди молодежи не старше 21 года. В «золотом» матче турнира наша команда под руководством Эдуарда Трифонова уступила шведам (2:3), пропустив решающий гол уже в компенсированное время. С серебряными медалями возвращается домой хоккеисты дублирующего состава «Кузбасса»: полузащитник Дмитрий Фетисов и нападающий Владислав Боровков.

В конце этой недели (5-7 февраля) в шведском Трельхеттане пройдет первенство планеты среди юниоров не старше 19 лет. В заявку сборной России выпускники кемеровской школы русского хоккея: вратарь Максим Блинков и нападающий Владимир Каланчин. Вполне вероятно, что наши старатели продолжат «золотодобычу» на скандинавском льду.

Вадим АНТОНОВ.